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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

01.0s bens publicos distinguem-se dos bens particulares. Nesse aspecto, identifique os bens de
uso especial do ente publico:

a) os de uso comum do povo.

b) os aplicados a servigo ou a estabelecimento da administracdo publica, como edificios ou
terrenos.

c) os que constituem o patrimbnio das pessoas juridicas de direito publico, como objeto de
direito pessoal, ou real de cada uma dessas entidades.

d) os bens de dominio publico colocados a disposigdo do povo.

02.No planejamento orcamentario e de sua execugdo, o “Projeto Orgamentario” significa uma
operagao

a) de modo permanente para a manutengao das agdoes do governo.

b) gue ndo tem limite no tempo.

C) que concorre para expansao das agdes do governo.

d) que tem por objetivos somente permitir gastos com inversdes financeiras.

03.Em relagdo a despesa, nos termos da Lei 4.320/64, sdo feitas as seguintes afirmativas.

I. E vedada a realizacdo da despesa em prévio empenho.

II. A emissdao do empenho exige disponibilidade financeira em banco.

II1. Sera feito por estimativa o empenho da despesa cujo montante ndo se possa determinar.
IV. A emissdo do empenho depende de prévia arrecadacao de receitas.

Quais afirmativas estdo corretas?

a) I apenas.

b) I eIl apenas.
c) II eIV apenas.
d) I e IIl apenas.

04.Nas licitagBes previstas no art. 22, da Lei 8666/93, a concorréncia, é definida como

a) modalidade de licitacdo entre interessados devidamente cadastrados ou que atenderem a
todas as condicbes exigidas para o cadastramento até o terceiro dia anterior a data do
recebimento das propostas, observada a necessaria qualificagdo.

b) modalidade de licitagdo entre quaisquer interessados que, na fase inicial de habilitagao
preliminar, comprovem possuir os requisitos minimos de qualificacdo exigidos no edital para
execucgao de seu objeto.

c) modalidade de licitagao entre interessados do ramo pertinente ao seu objeto, cadastrado ou
ndo, escolhidos e convidados em numero minimo de trés(3) pela unidade administrativa, a
qual afixara, em local apropriado, cépia do instrumento convocatério e o estenderd aos demais
cadastrados que manifestarem interesse 24(vinte e quatro horas) antes da apresentagao das
propostas.

d) modalidade de licitagdo entre interessados para a venda de bens inserviveis para a
Administracdao ou de produtos legalmente apreendidos ou penhorados, ou alienagdo de bens
imoveis, observando-se o art. 19 da Lei 8666/93.

05.Na elaboracao do orgcamento inicial de um ente publico, ocorreu a seguinte situagdo:
Receitas Correntes R$12.0000.0000,00
Despesas Correntes R$10.000.0000,00
A diferenca de R$2.000.000,00 é denominada

a) superavit financeiro.

b) superavit orcamentario total.

c) superavit do orgamento corrente.
d) resultado orgamentario.
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06.Uma empresa contratou seguro para todos os funcionarios, para o periodo de doze meses,
com vigéncia de 01/08/2008 a 31/07/2009, por R$10.800,00, sendo pagos 50% a vista e o
restante em 60 dias.

O registro correto referente a este fato contabil é

a) Despesas de Seguros Antecipados R$10.800,00
a Caixa R$5.400,00
a Seguros a Pagar R$5.400,00
b) Despesas de Seguros R$5.400,00
a Prémios de Seguros a Apropriar R$5.400,00
a Caixa R$5.400,00
a Seguros a Pagar R$3.600,00
c) Despesas de Seguros R$10.800,00
a Caixa R$5.400,00
a Seguros a Pagar R$5.400,00
d) Seguros Contratados R$5.400,00
a Seguros a Pagar R$5.400,00
a Seguros a Vencer R$5.400,00

07.A empresa Comercial GG efetuou, no dia 31/01/2009, o pagamento do pré-labore do sécio
gerente no valor liquido de R$4.995,00, retendo na fonte o imposto de renda no valor de
R$405,00.

O langcamento a ser feito pela empresa é

a) Despesas de Pré-labore R$5.400,00
Despesas ¢/ Imposto de Renda Fonte R$ 405,00
a Caixa R$5.500,00
b) Despesas de Pré-labore R$5.400,00
a Pro-labore a Pagar R$4.995,00
a IRPF R$ 405,00
c) Despesas de Pro-labore R$4.995,00
Imposto de Renda na Fonte a Recuperar R$ 405,00
a Caixa R$5.400,00
d) Despesas de Pro-labore R$5.400,00
a Caixa R$4.995,00
a IRPF a recolher R$ 405,00

08.A empresa YZ realizou, em julho de 2009, benfeitorias em um terreno alugado de terceiros, no
montante de R$158.400,00. O contrato de locagdo é de 4 anos. O valor devera ser totalmente
amortizado no periodo locado. O valor da amortizagdo a ser langado, em cada periodo da base
anual, respectivamente, é

a) R$19.800,00; R$39.600,00; R$39.600,00; R$39.600,00; R$39.600,00.
b) R$19.800,00; R$39.600,00; R$39.600,00; R$39.600,00; R$19.800,00.
c) R$39.600,00; R$39.600,00; R$26.400,00; R$26.400,00.

d) R$21.120,00; R$39.600,00; R$39.600,00; R$39.600,00; R$21.120,00.

09.Uma determinada empresa obteve um empréstimo no valor de R$75.000,00, para capital de
giro, com vencimento dentro do préprio més. Pagou no ato R$4.500,00, a titulo de encargos
financeiros. Este fato implica

a) aumento do Ativo e Patrimonio Liquido no valor de R$75.000,00 e diminuicdo do passivo no
valor de R$4.500,00.

b) aumento do Passivo em R$75.000,00, aumento do Ativo em R$70.500,00 e redugdo do
Patrimonio Liquido em R$4.500,00.

c) aumento do Ativo no valor de R$75.000,00, redugdo do passivo em R$4.500,00 e aumento do
Patrimoénio Liquido em R$70.500,00.

d) aumento do Patrimdnio Liquido e Ativo em R$70.500,00 e aumento do Passivo em
R$75.000,00.
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10.Classifique as contas contdbeis abaixo apurando o somatério, respectivamente, dos saldos

a)
b)
c)
d)

devedores e credores admitindo-se que ndo sao coincidentes.

Contas
Adiantamento a Fornecedores R$ 6.750,00
Bancos Conta Movimento R$ 13.500,00
Reserva de lucro a realizar R$ 14.850,00
Juros pagos antecipadamente R$ 1.350,00
Lucros Acumulados R$ 9.450,00
Capital Social R$ 270.000,00
Participagcdo em Coligadas R$ 67.500,00
Empréstimo a Pagar R$ 2.700,00
Provisdo para perdas no recebimento de créditos R$ 8.100,00
Clientes R$ 243.000,00
Tributos a recolher R$ 9.450,00
Duplicatas descontada R$ 24.300,00
Empréstimo recebido de empresa coligada R$ 16.200,00
Receitas do Exercicio Futuro R$ 64.800,00
Acdes em Tesouraria R$ 98.550,00
Provisdo para ajuste a valor de Mercado de Clientes R$ 37.800,00
Estoques de Mercadorias R$ 31.050,00

Com base nas informagdes acima, a alternativa que apresenta os somatérios corretos é

R$363.150,00 e R$556.200,00.
R$494.100,00 e R$425.250,00.
R$461.700,00 e R$457.650,00.
R$499.500,00 e R$419.850,00.

11.0 recebimento de uma determinada importancia em dinheiro, em 2009, por conta de servigos

a)
b)
c)
d)

a serem realizados em 2010, provocou em 2009,

redugdo do Prejuizo ou aumento do Lucro.
aumento do Prejuizo ou redugao do Lucro.
aumento do Ativo e do Passivo.
redugao do Ativo e do Passivo.

12. A empresa comercial AABC encerra seu exercicio em 31 de dezembro de cada ano. Em

a)
b)
c)
d)

31/12/2009, as deducbOes da Receita Operacional Bruta da empresa em questdao foram de
R$14.400,00 e representavam 10% da Receita Operacional Bruta; o Custo das Mercadorias
Vendidas foi de 70% da Receita Operacional Liquida; o valor do Estoque de Mercadorias
existente era de R$19.800,00.

Tendo em vista essas informacgdes, afirma-se que o Lucro Operacional Bruto, a Receita
Operacional Liquida e o Custo das Mercadorias Vendidas foram, respectivamente,

R$77.760,00; R$144.000,00 e R$90.720,00.
R$53.280,00; R$129.600,00 e R$77.760,00.
R$53.280,00; R$144.000,00 e R$90.720,00.
R$38.880,00; R$129.600,00 e R$90.720,00.

13.Uma indlstria de material mecanico mantém um controle individual de seu imobilizado. Em

a)
b)
c)
d)

31/12/2009, os saldos das contas no Balanco Patrimonial eram os seguintes:

Maquinas e .
Itens Equipamentos Depreciagao acumulada
Maquina A R$129.570,00 R$103.110,00
Maquina B R$190.080,00 R$159.480,00

As maquinas foram utilizadas em trés turnos de 8 horas, em todo o periodo de 2007. A
empresa adota o método das cotas constantes de depreciagdo, sendo a vida Util do maquinario
de 10 anos. Considerando que o coeficiente adotado é de dois para trés turnos de 8 horas, o
valor da depreciacdo, nesse periodo, de tais maquinas, a ser contabilizado pela empresa
sera de

R$31.965,00.
R$56.514,00.
R$57.060,00.
R$63.930,00.
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14.A Empresa comercial TH tem, em suas contas, os saldos contdbeis abaixo.

Contas Saldos
Acdes em Tesouraria R$ 56.000,00
Adiantamento a Fornecedores R$ 5.000,00
Adiantamento de Clientes R$ 4.400,00
Banco Conta Movimento R$ 4.000,00
Capital Social R$ 60.000,00
Clientes R$ 70.000,00
Duplicatas Descontadas R$ 16.000,00
Empréstimo a Pagar R$ 20.000,00
Juros Pagos Antecipadamente R$ 1.600,00
Lucros Acumulados R$ 8.400,00
Estoque de Mercadorias R$ 50.000,00
Participagdes em Sociedades Coligadas R$ 14.000,00
Provisdo para Crédito de Liquidagdo Duvidosa R$ 2.100,00
Receitas de Exercicios Futuros R$ 60.000,00
Reservas de Lucros R$ 3.000,00
Tributos a Recolher R$ 7.000,00

A alternativa que representa os somatorios dos saldos devedores e credores, respectivamente, é

a) R$200.600,00 e R$180.900,00.
b) R$199.000,00 e R$182.500,00.
c) R$103.000,00 e R$176.500,00.
d) R$207.600,00 e R$173.900,00.

15.Considere os saldos contdbeis iniciais e os fatos ocorridos no Patriménio Liquido de uma
Companhia no ano de 2009.

Saldo em 01/01/2008

Capital Social R$ 300.000,00

Reservas de Lucros R$ 45.000,00

Lucros Acumulados R$ 38.400,00

Fatos Ocorridos durante o ano de 2009

Aumento de Capital com reservas de lucros R$ 30.000,00
Aumento de Capital com Imdveis R$ 102.000,00
Lucro do Exercicio R$ 78.000,00
Distribuicdo de dividendos retirados do lucro do exercicio R$ 45.000,00
Destinacao de parte do lucro para reservas R$ 24.000,00

Com base nas informagdes acima, afirma-se que o valor do Patriménio Liquido em 31/12/2009
é de

a) R$524.400,00.

b) R$548.400,00.

c) R$572.400,00.

d) R$518.400,00.

16.Um trator foi adquirido por R$45.000,00, em janeiro de 2009. Segundo as especificagdes do
fabricante, as horas estimadas de vida do referido trator sdo de 9.000 horas. Considerando-se
que, no ano de 2009, o trator tenha trabalhado 1.200 horas, a taxa e o valor da depreciagao
por horas trabalhadas sdo, respectivamente, de

a) R$8,00/horas trabalhadas e R$9.600,00.
b) R$5,00/horas trabalhadas e R$6.000,00.
c) R$12,00/horas trabalhadas e R$14.400,00.
d) R$20,00/horas trabalhadas e R$24.000,00.
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17.A Empresa Comercial HB iniciou suas atividades em 01/01/2009, apresentando, até
31/12/2009, data do primeiro balango, a seguinte movimentagao em relagdo a uma
determinada mercadoria.

Data Natureza da Operacao Valor Total
03.01.2008 Compra de 60 unidades R$ 4.800,00 ( *)
10.01.2008 Venda de 10 Unidades R$ 1.000,00
20.01.2008 Compra de 80 unidades R$  7.200,00 ( *)
31.01.2008 Venda de 40 Unidades R$ 4.400,00

( *) Valor liquido de ICMS

Considerando-se os dados acima, o valor do Estoque final, avaliado pelo método PEPS, atingiu
o0 montante de

a) R$8.100,00.
b) R$6.600,00.
¢) R$7.200,00.
d) R$8.000,00.

18.A contabilidade de uma Empresa Comercial acusava, no dia 31/12/2009, os seguintes saldos:

Duplicatas a Pagar 132.350,00
Estoque de Mercadorias 121.350,00
Receitas de Vendas 106.000,00
Duplicatas a Receber 80.000,00
Capital Social 61.000,00
Custo de Mercadorias Vendidas 44.000,00
Despesas com ICMS 17.000,00
Despesas de Juros 12.000,00
Despesas com Salarios 10.000,00
Imoveis 10.000,00
Prejuizos Acumulados 10.000,00
Receitas de Descontos 7.650,00
Devolugao de Vendas 6.000,00
ICMS a Recolher 5.000,00
Salarios a Pagar 4.000,00
Despesas com COFINS 3.000,00
Despesas de Descontos 2.000,00
Despesas com PIS 650,00

Tendo em vista os saldos acima, afirma-se que a Receita Liquida Operacional foi de

a) R$61.000,00.
b) R$96.350,00.
¢) R$85.000,00.
d) R$79.350,00.

19.Uma Inddustria fabrica 10.000 unidades mensais de um produto e apresenta os seguintes
custos unitarios para esta producéo:

Custos Variaveis = R$36,00
Custo Fixo ......... = R$20,00
Custo Total......... = R$56,00

O precgo de Venda Unitario é de R$70,00.

Essa Industria, no inicio de margo, recebe um pedido de 1.000 unidades desse produto de um
cliente no exterior. No entanto, sua capacidade ociosa é de 800 unidades. Para atender a esse
pedido, teria que produzir, temporariamente, 4.800 unidades para as vendas no mercado interno,
o que lhe comprometeria futuramente. O prego de venda que o cliente estd disposto a pagar por
este pedido é de R$50,00 a unidade. Se, entretanto, o pedido for aceito, o lucro do més sera de

a) R$77.200,00.
b) R$70.000,00.
¢) R$91.200,00.
d) R$62.400,00.
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20.Uma empresa apresenta uma proposta para manter o mesmo nivel de estoque no inicio e no
final do més. Os custos fixos estimados para o més sdo de R$720.000,00 e os custos variaveis
unitarios estimados sdo R$35,00 a unidade. A empresa espera que 150.000,00 unidades
sejam vendidas ao prego de R$50,00 a unidade. A quantidade maxima de vendas, dentro do
més, é de 175.000 unidades.

O Indice de Margem de Contribuicdo e a Margem de Contribuicdo Unitéria esperadas sdo,
respectivamente,

a) 30% e R$15,00.
b) 30% e R$10,20.
c) 18% e R$15,00.
d) 18% e R$10,89.

21.Uma empresa obteve, no primeiro semestre de 2009, uma Receita com Vendas no montante
de R$3.300.000,00, um custo varidvel de Fabricacdo de R$1.440.000,00, uma Despesa
Varidavel de Venda de R$270.000,00 e um Custo Fixo de Fabricacdo de R$640.000,00. A
Margem de Contribuicdo pelo Custeio Direto e o Resultado Bruto pelo Custeio de Absorcdao no
semestre sdo, respectivamente:

a) R$1.220.000,00 e R$1.590.000,00.
b) R$ 950.000,00 e R$1.220.000,00.
c) R$1.590.000,00 e R$ 950.000,00.
d) R$1.590.000,00 e R$1.220.000,00.

22.Uma Induastria apresenta seu orcamento de producdao estimado para 2010, com um total de
receita de 990.000 unidades, um estoque estimado no inicio do ano de 165.000 unidades e um
estoque desejado no final do ano de 98.000. A produgao anual total, indicada no orgamento de
producdo, em unidades, sera de

a) 727.000 unidades.
b) 985.000 unidades.
¢) 923.000 unidades.
d) 1.010.000 unidades.

23.No Balancgo Patrimonial, a diferenga entre Ativo Circulante e Passivo Circulante define

a) o Capital de giro préprio.

b) o Patrimdnio Liquido.

C) as origens de recursos a curto prazo.
d) o capital circulante liquido.

24.A compra de um imoével para uso de uma empresa constitui

a) aplicagao de recursos.

b) origem de recursos.

c) aumento de capital circulante liquido.
d) reducdo de capital préprio.

25.Em uma empresa, as contribuicdes de soécios ou acionistas realizadas com a finalidade de
aumento de capital, representam

a) reducdo de capital circulante liquido.
b) origem de recursos.

c) aplicagao de recursos.

d) redugao do passivo circulante.

26.E correto afirmar que haverd reducdo no capital circulante liquido de uma empresa quando

a) o ativo circulante for superior ao passivo circulante.

b) a variagdo do ativo circulante for maior que a do passivo circulante.
c) o total das origens for superior ao total das aplicagbes de recursos.
d) o total das origens for inferior ao total das aplicacdes de recursos.

27.Para efeito de determinar os recursos originados pelas operagdes da empresa, o saldo credor
do resultado da equivaléncia patrimonial devera

a) ser adicionado ao lucro liquido do exercicio.

b) integrar o montante das origens de recursos préprios.
c) ser deduzido do lucro liquido.

d) integrar o montante das aplicagdes de recursos.
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Leia, atentamente, o texto abaixo e responda as questdes de 28 a 34:
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Os quatro fantasmas

Leiga, totalmente leiga em psicanaélise, € o que sou. Mas interessada como se dela dependesse
minha sobrevivéncia. Para saciar essa minha curiosidade, costumo ler alguns livros sobre o assunto, e
acabei descobrindo (ndo lembro através de qual autor, sinto muito) as quatro principais questdes que
assombram nossas vidas e que determinam nossa sanidade mental. S&o elas: 1) sabemos que vamos
morrer; 2) somos livres para viver como desejamos; 3) nossa soliddo € intrinseca; 4) a vida néo tem
sentido.

Basicamente, isso. Nossas maiores angustias e dificuldades advém da maneira como lidamos
com nossa finitude, com nossa liberdade, com nossa soliddo e com a gratuidade da vida. Sabio é aquele
que, diante dessas quatro verdades, ndo se desespera. Realmente, ndo s&o questdes faceis. A
consciéncia de que vamos morrer talvez seja a mais desestabilizadora, mas costumamos pensar nisso
apenas quando ha uma ameaca concreta: o diagnoéstico de uma doenga ou o0 avango da idade. As outras
perturbagcbdes sdo mais corriqueiras. Somos livres para escolher o que fazer de nossas vidas, e isso é
amedrontador, pois coloca a responsabilidade em nossas maos. A soliddo assusta também, mas
sabemos que ha como conviver com ela: basta que a gente dé conteudo a nossa existéncia, que
tenhamos uma vontade incessante de aprender, de saber, de se autoconhecer. Quanto a gratuidade da
vida, alguns resolvem com religido, outros com bom humor e humildade. O que estamos fazendo aqui?
Estamos todos de passagem. Portanto, ndo aborrega os outros e nem a si proprio, trate de fazer o bem e
de se divertir, que ja € um grande projeto pessoal.

Volto a destacar: bom humor e humildade s&o essenciais para ficarmos em paz. Os arrogantes
sd0 0s que menos conseguem conviver com a finitude, com a liberdade, com a solidéo e com a falta de
sentido da vida. Eles se julgam imortais, eles querem ditar as regras para os outros, eles recusam o
siléncio e nao vivem sem aplausos e holofotes, dos quais séo patéticos dependentes. A arrogéncia e a
falta de humor conduzem muita gente a um sofrimento que poderia ser bastante minimizado: bastaria
que eles tivessem mais tolerancia diante das incertezas.

Tudo € incerto, a comecar pela data da nossa morte. Incerto € nosso destino, pois, por mais que
facamos escolhas, elas s6 se mostraréo acertadas ou desastrosas la adiante, na hora do balanco final.
Incertos s&o nossos amores, € por isso € tdo importante sentir-se bem, mesmo estando sé. Enfim,
incerta é a vida e tudo o que ela comporta. Somos aprendizes, somos novatos, mas beneficiarios de
uma dadiva: nascemos. Tivemos a chance de existir. De se relacionar. De fazer tentativas. O sentido
disso tudo? Fazer parte. Simplesmente fazer parte. Muitos tém uma dificuldade tremenda em aceitar
essa transitoriedade. Por isso a psicoterapia é tédo benéfica. Ela estende a mao e ajuda a domar nosso
medo. S6 convivendo amigavelmente com esses quatro fantasmas — finitude, liberdade, solidéo e falta
de sentido da vida — € que conseguiremos atravessar os dias de forma mais alegre e desassombrada.

MEDEIROS, Martha.Zero Hora, 16/3/2008

28.0bserve as afirmativas abaixo:

a) A autora, apesar de entender profundamente de psicanalise, achou um autor que conseguiu
expressar ainda melhor os quatro pontos passiveis de trazerem inquietagbes a nossa
existéncia.

b) Dentre as quatro coisas que mais angustiam ao homem estd a limitagdo da existéncia, que
tem um tempo demarcado para todos.

c) Os insolentes sdo aqueles que mais sabem enfrentar a morte, a independéncia, o isolamento e
a auséncia de significado da existéncia.

d) O percurso existencial é povoado de interrogagdes, no entanto se tem um legado primordial: a
vida.

Estdo corretas apenas as afirmativas:

a) Iell
b) II e IV
c) III eIl
d) ITelW

29.No primeiro paragrafo, para defender seu ponto de vista, a autora apresenta argumentos
explicitos com base no processo de

a) definicao.

b) associagao.

c) exemplificagao.
d) contextualizagao.
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30.

a)

b)
c)
d)

31.

a)

b)
c)

d)

32.

a)
b)
c)
d)

33.

a)
b)
c)

d)

34.

a)
b)
c)
d)

35.

a)
b)
c)
d)

Levando em consideracao alguns termos usados no texto, referentes a elementos que foram
citadas antes ou serdo citados posteriormente, é correto afirmar que

isso (linha 7) refere-se a inquietude, ao tormento que nos assedia por termos de lidar com a
morte.

nisso (linha 10) refere-se a quando nos deparamos com um diagndstico de doenga grave.

eles (linha 24) refere-se as pessoas que sabem ter bom humor e humildade.

disso tudo (linha 30) refere-se a viver, a relacionar-se, a experimentar.

Em relagdo a flexdo dos verbos utilizados no texto, ¢ INCORRETO afirmar que

se dela dependesse (linha 1) ao ser flexionado na primeira pessoa do plural ficaria: se nos
dependéssemos.

vamos morrer (linha 10) poderia ser trocado, sem perda de sentido, por morremos.

advém da maneira (linha 7) flexiona-se com acento por representar a terceira pessoa do
plural, semelhante a flexdo do verbo vir.

em outros com bom humor e humildade (linha 16) ha uma elipse do verbo resolver.

Qual a ideia principal discutida pela autora?

Saber conviver com os fatores que mais atemorizam o viver do homem: a inexorabilidade da
morte, o livre-arbitrio, estar sé e a falta de significado da existéncia.

Os arrogantes sdao pessoas que sabem lidar, muito bem, com coisas que trazem problemas
para a vida do ser humano.

A incerteza é companheira assidua da vida do homem, nas iniUmeras escolhas que se fazem
presentes na existéncia.

S6 através da psicoterapia, o ser humano é capaz de enfrentar os problemas que a cada
momento fazem parte do seu viver.

Quanto as figuras de linguagem utilizadas pela autora ¢ INCORRETO afirmar que

para saciar essa minha curiosidade (linha 2) é uma metafora.

sem aplausos e holofotes (linha 22) é um paradoxo.

bom humor e humildade (linhas 16 e 19) e a arrogancia e a falta de humor (linhas 22 e
23) sdo antiteses.

na hora do balancgo final (linha 26) é um eufemismo.

Levando em conta o uso de pontuacdo, qual alternativa esté correta?

As virgulas usadas entre a expressdo totalmente leiga em psicanéalise (linha 1) serviram para
isolar o adjunto adverbial.

Os parénteses, usados para isolar a expressdao ndo lembro através de qual autor, sinto muito
(linha 3), poderiam ser substituidos por aspas.

A interrogacdo usada na frase O sentido disso tudo (linhas 29 e 30) tem como propdsito
externar uma dlvida da autora para a qual ela ndo tem resposta.

Os dois pontos usados depois de ha como conviver com ela (linha 14) poderiam ser
substituidos por virgula.

Em qual frase a concordancia nominal estd INCORRETA?

Laranja € bom para prevenir gripes.

Envio as fotografias de minha viagem em anexo.

Levando em conta seu sofrimento, eles ja estavam quites com a vida.
Ela sentia-se meia aborrecida com a escolha de sua filha.
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LEGISLACAO

36.

a)
b)
c)
d)

37.

a)

b)

c)

d)

Dentre as formas de provimento do cargo publico, previstas na Lei n® 8.112/1990, estdo

exoneragao, nomeacao, investidura.

readaptagdo, remocao, transferéncia.
recondugao, aproveitamento, posse.

reversao, reintegragdao, promogao.

Sobre os Institutos Federais de Educagdo, Ciéncia e Tecnologia, de acordo com a
Lei n® 11.892/2008, que afirmacdo estda INCORRETA?

Devem garantir o minimo de quarenta por cento de suas vagas para ministrar educagao
profissional técnica de nivel médio.

S&o organizados em estrutura multicampi, com proposta orcamentaria anual identificada para
cada campus e a reitoria, exceto no que diz respeito a pessoal, encargos sociais e beneficios
aos servidores.

Tém como um de seus 6rgdos superiores o Conselho Superior, detentor de carater consultivo e
deliberativo.

Tém como dérgdo executivo a reitoria, composta por um reitor e cinco pro-reitores.

38.As afirmativas abaixo versam sobre o pregao eletronico pela administracdo publica. Assinale

a)
b)
)
d)

(V) para as verdadeiras ou (F) para as falsas.

( ) Os principios basicos da legalidade, pessoalidade, publicidade, eficiéncia, improbidade
administrativa e vinculagdo ao instrumento convocatério sdo alguns dos que
condicionam a licitagdo na modalidade pregao

( ) Alicitacdo na modalidade de pregdo, na forma eletrénica, ndo se aplica as contratagdes
de obras de engenharia.

() A aprovagao do termo de referéncia pela autoridade competente é parte integrante da
fase externa do pregao eletronico.

( ) Para pregbes cujas contratacdes estejam estimadas em até seiscentos e cinquenta mil
reais, o aviso com a convocagado dos interessados deve ser publicado no Diario Oficial
da Unido e em meio eletrénico, na internet.

A sequéncia correta é:

V-V-F-F
F-V-F-V.
V-F-V-F
F-F-V-V.

39.Acerca do Cédigo de Etica do Servidor Publico, de acordo com o Decreto n° 1.171/1994, é

a)
b)
<)

d)

correto afirmar:

O elemento ético da conduta do servidor publico poderd ser desprezado, caso a situagao
justifique.

O servidor deve respeito a hierarquia, nunca devendo representar contra qualquer ato de
ilegalidade da autoridade superior.

O servidor deve comunicar imediatamente a seus superiores todo e qualquer ato ou fato
contrario ao interesse publico, exigindo as providéncias cabiveis.

O servidor pode fazer uso do cargo ou fungdo, posicdo, facilidades e influéncias, para obter
favorecimento para outrem.

40.Acerca das penalidades disciplinares aplicaveis aos servidores publicos, de acordo com a

a)
b)
c)
d)

Lei n® 8.112/1990, que afirmacdo estd INCORRETA?

A pena de adverténcia serd aplicada ao servidor que mantiver o cénjuge sob sua chefia
imediata, em fungdo de confianga.

A pena de suspensdo sera aplicada ao servidor em caso de reincidéncia das faltas punidas com
adverténcia, ndo podendo exceder noventa dias.

A pena de adverténcia sera aplicada ao servidor que utilizar pessoal ou recursos materiais da
reparticdo em servicos ou atividades particulares.

A pena de demissdo sera aplicada ao servidor no caso de inassiduidade habitual.
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